



# БОЖИЋНА ПОСЛАНИЦА СВ. АРХИЈЕРЕЈСКОГ САБОРА

## ГЕРМАН ПО МИЛОСТИ БОЖЈОЈ

Православни архиепископ пећки, митрополит београдско-карловачки и патријарх српски са свима епархијским архијерејима српске православне цркве - свему свештенству, монаштву и свима синовима и кћерима наше свете цркве - благодат, милост и мир од бога оца и господина нашег исуса христа и духа светог, уз радосни божићни поздрав

### МИР БОЖЈИ - ХРИСТОС СЕ РОДИ!

И ове године, драга браћо и сестре, обраћамо се свој верној деци наше свете Српске православне цркве овом Божићном посланицом. Почећемо је првим речима из објаве небеских весника витлејемским пастирима: "Не бојте се!" Било је то као неко прво надахнуће људима, први наговештај оне невиђене неустранивости којом је Црква Христова проносила име Богочовека Христа широм света.

Не бојте се! Поручујемо и ми вама, када смо сви суочени са претећим опасностима које се надносе над судбину човеку у овом нашем немирном веку. Нека нас никада не оставља нада да ће Он, Син Божји, према својој обећању, бити са нама и са Црквом својом све до краја века (Види: Мт. 28, 20).

"Јер, гле, јављамо вам велику радост која ће бити свему народу, зато што вам се данас у граду Давидовом родио Спаситељ, који је Христос Господ" (Ср. Лк. 2. 10-11), наставили су небески весници. И од тога часа радост Христовог Јеванђеља почела је освајати овај свет уроњени у грех у саможивост. Та света радост испуњује данас и наша срца. Била је то прва истинска порука мира и радости у историји света. Кроз дуге векове човекове историје под теретом пада и греха, страх је пратио човека. Страх од природе и стихаја, страх од далеког неба и неиспитане земље, страх од људи и човекових бесловесних непријатеља, страх од ратова и робовања - све сами грех, све патња и немир, све несигурност и неизвесност. Својим Јеванђељем, после оне прве радости у часу свог доласка у свет, Син Божји отвара нову страницу у историји рода људског. Без светске силе, без проливања крви, потпомогнути Његовом Божанском силом и надахнути Духом Божјим, Његови следбеници почели су мењати овај свет. Тако се и наш народ

нашао међу народима просвећених Јеванђељем Христовим. Надахнути науком и преци наши, све до наших дана, храбро и неустраниво чували су веру своју и слободу својих огњишта.

Рођење Сина Божјег објављено је још и програмском песмом небеских анђела. Над Његовом колевком чула се њихова песма: "Слава Богу на висини и на земљи мир, међу људима добра воља" (Лк 2, 14). Ова порука, драга браћо и сестре, није била мо радост, него и упозорење свету. Веомо често и верни се понашају као да Бога нема. Бог се слави не из дубине срца него само са усана. Мир је оптерећен претњама и неспоразумима међу народима. Добра воља као да све више уступа место злој вољи и самовољи. Човек није више роб стихија и природних сила, али се све више човек плаши човека. Боји се свих који данас прете миру, правима и слободи слабих и незаштитених. А Син Божји нас је позвао у слободу синова Божјих, да у радости Бога слаavimo и један другом живот улепшавамо и богатимо.

Порука свету из песме небеских весника, све нас ставља пред један озбиљни проблем савременог света. Све је већи несклад у задовољавању духовних и материјалних потреба савременог света. Судбину човеку ипак не решавају само хлеб и стандард. Из дана у дан ово укоренено схватање све више прети свету. Постао је он модерни идолопоклоник. Новац, стандард, лака разонода, често и лак живот на рачун другог, све више морално оптерећује не само човека него и међуљудске односе. Из моралног несклада, из духовне празнине, из осећања бесмисла, из бројних отуђења која захватају савремену свет, све више и све чешће избијају конфликти и поремећаји у људској души па се они одражавају и на човеково физичко здравље. Ова по-

јава, није само предмет ове наше Посланице; она је тема психолога, социолога, философа, поготово оних који по својој знању и занимању брину о укупном здрављу савременог човека. Многи ће данас осетити сву дубину оних двеју порука Сина Божјег свету: "Не живи човек само о хлебу, него и о свакој речи која излази из уста Божјих" (Мт. 4, 4), као и друге: "Шта користи човеку ако сав свет задобије а души својој нашкоди" (Мт. 13, 20).

У овом свету пролазности и релативности, све се мења или допуњује, али Јеванђеље Христово остаје увек исто, увек савремено, увек оно "једино на потребу" сваком човеку, данашњем поготову. Још увек свет је подељен веровањима и идеологијама, али је клањање "златном телету" и похлепа за материјалним добрима, некако изједначила понашање, човеково на свима меридијанима где се богато живи. Теши нас све чешће указивање на опасности које с те стране прете човеку, модерном идолопоклоником, као и све присутнија буђења човекова за духовне проблеме и духовне истине, оне вечне изворне истине постојања света и човека.

Забрињава нас, браћо и сестре, све већи несклад између богатих и сиромашних у овом савременом свету. Док један број људи постепено морално копни због обиља у коме живи, дотле с друге стране стотине милиона људи живи у крајњој бедности. Од глади умирају милиони недужне деце широм света. Ова година, звана "Година детета", осим бројних декларација и констатација није изабавила од смрти, од глади жељени број недужне деце. А Спаситељ нам је заповедио да делимо и одело, и храну и знање и укупни живот на који сваки човек има једнако право и исту дужност да живот другог чини лакшим и лепшим и садржајнијим. "Носите бремена један другог и тако ћете испунити закон Христов" (Гал. 6, 2), поручује велики проповедник Јеванђеља, свети апостол Павле. А како је далеко свет од ове заповести Апостола и од љубави Христове, која се даје, приноси, жртвује за добро другог?

Нека вас нико и ништа, драга децо духовна не удаљује од науке Христа Спаситеља. Она је увела наш народ међу просвећене народе света. Она је осветила народну



душу, па се из ње вековима рађала дивна народна мудрост. И поред свих охлађења према вери, још увек је у нашем народу присутан страх од греха и од неумитног суда Божјег.

Ову нашу Посланицу упућујемо вам, у жељи да са свима православним хришћанима поделимо Божићну радост, да се сви заједно, у јединству вере и љубави надахнемо великом истином Божића, да се заједно надахнемо новом љубављу и новим одушевљењем за све што је свето, често и "једино на потребу" у овом свету пуном лажних вредности и варљивих радости.

Обраћамо се младима и старима, онима који почињу свој живот као и онима који се приближавају дверима вечности. Омладино драга, стичи знање, учи и усавршавај се, али размишљај и о томе зашто смо, откуда смо и куда одлазимо са овога света. Није нас Бог створио само да бисмо патили између крика којим дете улази у овај свет и последњег уздица са којим га напуштамо. Да се изразимо речима нашег великог Владике Његоша: "умна сила торжествује" над светом и над животом, и над укупном судбом овог света. Жив је Бог, децо Божја!

Родитељи, чувајте част и чистоту свога дома. Приводите децу у хр-

ам, набављајте им верску штампу, учите их страху Божјем, јер ће Господ и из ваших руку тражити душу ваше евентуално посрнуле деце.

Мислимо и на вас, драга децо наша, која сте свили своја огњишта у далеком свету. И ви сте синови Светосавске Српске цркве. И ви данас са нама славите Божић, уз сламу и српски бадњак, уз богатство дивних обичаја. Не кидајте везу са старим крајем. Он вас увек чека, на вас мисли и за вас се Црква на старим огњиштима Богу моли. Нека међу вама завлада мир и слога, да једном престану свађе и подељеност, јер то ничему не води. Знајте да на старим огњиштима живи она иста Светосавска црква која је кроз векове наше историје, у слободи и под туђином, у лаким и у тешким временима остала верна својој имену, својој Светом Сави и аманетима предака.

Обраћамо се и вама, драга децо наша, који сте на привременом раду у иностранству. Стара огњишта вас чекају. Над многима ће можда канути суза због вашег одсуства, али нека вас те сузе одрже у духовном, физичком и моралном јединству са вашим милим и драгим који вас чекају.

Сву децу наше свете Цркве поздрављамо радосним поздравом:

### МИР БОЖЈИ - ХРИСТОС СЕ РОДИ!

Срећна и Богом благословена Нова 1980. година!

Дано у Патријаршији у Београду о Божићу 1980 године.

### Ваши молитвеници пред Господом:

Архиепископ пећки Митрополит београдско-карловачки и Патријарх српски ГЕРМАН Митрополит црногорско-приморски ДАНИЛО Митрополит дабробосански ВЛАДИСЛАВ Епископ бачки НИКАНОР Епископ браничевски ХРИЗОСТОМ Епископ славонски ЕМИЛИЈАН Епископ горњокарловачки СИМЕОН Епископ рашко-призренски ПАВЛЕ Епископ бањалучки АНДРЕЈ Епископ жички СТЕФАН Епископ шабачко-ваљевски ЈОВАН Епископ шумадијски САВА Епископ средње-западноамерички ФИРМИЛИЈАН Епископ западноамерички ГРИГОРИЈЕ Епископ западно-европски ЛАВРЕНТИЈЕ Епископ далматински НИКОЛАЈ Епископ нишки ИРИНЕЈ Епископ тимочки МИЛУТИН Епископ врањски ДОМЕНТИЈАН Епископ источноамерички и канадски ХРИСТОФОР Епископ зворничко-тузлански ВАСИЛИЈЕ Епископ аустралијско-новозеландски ВАСИЛИЈЕ